

EDITORIAL

Un gesto de calidad

Por momentos se contempla cómo crece el número de los elementos que se manifiestan contra las absurdas y mendaces campañas que ciertos grupos interesados alimentan contra España en el extranjero.

Suman grandes cifras los que, fuera de nuestras fronteras, acuden en una o en otra forma a demostrar su opinión contraria en absoluto a las maniobras de aquellos sembrando en todas partes la semilla de las verdades nuestras, tan contrapuestas a todo lo que, gratuitamente, se nos achaca. Cuando se trata de difundir una atmósfera hogadora, si hay quienes aceptan a pies juntillas las falsas afirmaciones, hay asimismo quienes, conscientemente, se percatan de la realidad, y acuden armados de su recto sentido a deshacer los artificiosos nubarrones de la procaacidad impulsada por la envidia.

Dentro de España, donde palpamos y vivimos el momento, espléndidamente reconstructivo, de una política de sinceridades que no podemos menos de captar en toda su importancia, es lógico que se levante poderosamente una corriente formidable de opinión en nuestra propia defensa.

La cual opinión ha de manifestarse naturalmente en una forma única: probándose amplia y hermosamente la adhesión nacional a un Mando que es el factor de cuanto poseemos, el orientador de los éxitos conseguidos y el refugio amparador de nuestros derechos tanto en la vida interna del país como en los aspectos más importantes de relación con los demás pueblos del mundo.

Nunca habíase dado una tan elocuente unanimidad como la que ahora se registra en el esfuerzo por deshacer la nueva leyenda negra que se quiere lanzar sobre nosotros. Digna es de destacarse la presencia de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo de Justicia en el Palacio de El Pardo, para expresar al Jefe del Estado esta perfecta y total adhesión que ya le han manifestado tantos y tantos españoles, representativos de todas las actividades de la nación y de todas las clases sociales.

Este gesto de los componentes del más alto Tribunal español, tiene enorme trascendencia. Los miembros que lo integran son hombres de gran capacitación, de ponderada seriedad, de espíritu luminisamente disquisitivo. Cuando ellos adoptan una posición, es porque han alcanzado la verdad y la consistencia de la base sobre que la fundamentan. Cuando ellos, salen a la palestra para defender la realidad de España es porque esta realidad existe.

Y ellos han apreciado como dirigidos a la Patria los ataques que, a mansalva y desde fuera, se pretenden lanzar contra el Caudillo, símbolo y ejemplo del pueblo español.

La Pascua Militar en nuestra ciudad

Con motivo de celebrarse el día 6, festividad de los Santos Reyes, la Pascua Militar, en el lugar en la Capitanía General la tradicional recepción militar, desfilando los altos jefes y comandantes de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición ante el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Carlos Cavallitas, a quien se citaron:

Empezó la recepción a las 12 en punto, recibiendo a sus 12 miembros en el salón del trono del Capitán General a quien acompañaban, a su derecha los jefes del Estado Mayor de la Capitanía General; Gobierno Militar, Marina y Aire, Sres. Marin de Rueda, Menor, Lallemand y Jofre y a su izquierda los Excmos. Sres. Contralmirante Jefe de la Comandancia Naval de Baleares, don Manuel Sánchez de los Payos, y el Gobernador Militar accidental, General don Antonio Durán Salgado; el Coronel Jefe de la Región Aérea, don Eugenio Frutos, y el Excmo. Sr. General Inspector de Fortificaciones, don Ricardo Fernández de Tamarit, a quienes acompañaban sus respectivos ayudantes.

Poco antes de empezar la recepción llegó al patio del Palacio de la Almudaina, una compañía del Regimiento de Infantería de Palma, al mando del capitán señor Marimón, con bandera y música.

Al comenzar la recepción y al finalizar ésta, la banda tocó el Himno Nacional, tocando durante el acto adecuadas composiciones.

Terminado el desfile S. E. el Capitán General acompañado de sus altos jefes militares, revistó a la compañía que le rindió los honores reglamentarios, desfilando a continuación en su presencia.

A las dos de la tarde, en el Palacio de la Almudaina, el Excmo. Sr. Capitán General de estas islas y su distinguida esposa dieron una comida a la que asistieron el Excmo. Sr. Contralmirante Jefe, D. Manuel

Garcés de los Payos, y esposa; el Coronel Jefe de la Región Aérea don Eugenio Frutos y esposa; los Generales señores Durán y Fernández de Tamarit, y los altos jefes del Ejército de Tierra, acompañados también de sus respectivas esposas.

Sigue en Rumanía la situación confusa, aún llegado el Rey Miguel

Londres. — El rey Miguel de Rumanía ha regresado a Bucarest, después de cuatro meses de ausencia, según noticias recibidas de la capital rumana. El rey Miguel huyó del país en agosto último, después de negarse a tratar con el doctor Petar Groza, jefe del Gobierno rumano, a quien apoyaba el Gobierno soviético.

Bucarest. — Los partidos políticos que apoyan al Gobierno rumano de Groza rechazaron a los representantes designados por los dos principales partidos de oposición.

Los partidos gubernamentales después de rechazar a los candidatos propuestos por la oposición, exigieron la designación de otros, pero tanto el partido liberal como el campesino se negaron a hacerlo, alegando que el Jefe del Gobierno ya había aprobado a los designados que también contaban con el apoyo de la comisión en Moscú.

Los partidos de oposición están dis conformes con la fórmula aprobada en Moscú. El jefe del partido nacional campesino afirmó que la solución no se acentúa a los regulares establecidos en la conferencia de Potsdam respecto a la formación de gobiernos democráticos.

El jefe del partido liberal nacional ha enviado una carta al

S. S. el Papa Pío XII ruega continúe la protección material y espiritual a los niños damnificados por la guerra

Ciudad del Vaticano, 5. — En una encíclica dirigida a todos los obispos del mundo, S. S. el Papa les pide que acentúen su interés y ayuda a los niños damnificados por la guerra.

Esta carta encíclica aparecerá mañana, día de la Epifanía. El Padre Santo pide ayuda para los cientos de miles de criaturas que viven en la mayor miseria, como consecuencia de la contienda mundial y ruega a los obispos que ayuden material y espiritualmente a los niños que vagan por las calles de las ciudades, aprendiendo miles de métodos de corrupción, para que ninguno de estos niños sea

victima de la indigencia, del vicio y del crimen.

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al Embajador japonés en la Santa Sede, Ken Harada.

Ciudad del Vaticano. — Dentro de unos días el Ministro del Japon cerca de la Santa Sede Ken Harada, junto con el personal de la Embajada, abandonará la Ciudad del Vaticano, para regresar a su país, en virtud de la orden dada por el Jefe Supremo aliado, general Mac Arthur.

Millares de personas, presididas por nuestras primeras Autoridades, acompañaron ayer a la Imagen de la Sangre en la solemne procesión de rogativa

A propiessa del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad y con la aquiescencia del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca Dr. Miralles y demás organismos interesados, tuvo lugar ayer el grandioso acto de rogativa para impetrar del Altísimo el beneficio de la lluvia que tanta falta hace a nuestra isla.

A este acto no solo se sumaron los palmeños sino también erocidísimo número de personas de los pueblos, prueba evidente de la arraigada catolicidad y de la fe que anidan en los corazones isleños.

Mucho antes de la hora fijada la Plaza del Hospital se hallaba testada de gente, dispuestos unos a asistir a la procesión y los demás a presenciar el santo desfile que se iba a iniciar. En el interior de la Iglesia de la Anunciación donde se guarda el venerado Cristo de la Sangre, había también elevado número de fieles.

Por las calles donde debía pasar el cortejo o sean: Jardín Botánico, Via Roma, Calles de Navarra y General Mola, Paseo del Generalísimo Franco, Conquistador, General Godea, Plaza de la Seo, habían sido instalados equipos de altavoces con el fin de que los asistentes a la procesión contestaran a los rezos y cánticos que dirigía la Emisora de Radio Mallorca.

A las cuatro y media en punto inició su marcha la procesión por el siguiente orden: Guardia Municipal de a Montada, Tambores del Ayuntamiento, Cruz de Penitencia llevada por el Presi-

dente de Acción Católica Sr. Ramis de Ayre y a continuación los hombres y mujeres portadores de Banderas y Estandartes, colocados respectivamente a derecha e izquierda. Seguía el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas, presidido por el Ilmo. Sr. Alcalde, don Juan Coll Fuster; en pos venía la Excmo. Diputación también en Corporación y bajo mazas, al frente de la cual iba su Presidente, don Fernando Blanes Boyesen.

A continuación Comisiones Militares, y llevada por Sacerdotes la Preciosísima Sangre. Actúa de Presbítero, don Juan Rotger Deán; de Diácono y Subdiácono y Presbítero asistente respectivamente, don Andrés Cairnari, Secretario de Cámara del Obispado; don Antonio Tomás, Beneficiado; y don Julián Samper, Organista de la Catedral.

Constituían la Presidencia, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez; en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Comandancia Naval, su Ayudante señor Nepomuceno; el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, don Jorge Dézcaall Montis; el Coronel Jefe de la Región Aérea de Baleares Sr. Frutos, el Delegado Provincial de la Vivienda Sr. Oiver Frontera y el Magistrado de Trabajo Sr. Curriá.

Figuraban también el Clero Secular y Regular y miles de fieles que se sumaron a esta gran manifestación de fe, elevando sus rezos al Todopoderoso para que conceda a nuestra región las ansiadas lluvias que tantos beneficios han de reportar.

Las calles por donde pasaba la comitiva estaban abarrotadas de público que se postaba al paso del Milagroso Cristo de la Sangre, y contestaba fervorosamente a las oraciones que como himnos diófonos eran transmitidas por los micrófonos de la Emisora de Radio Mallorca.

Frente a la Capitanía, en la acera de la Catedral se hallaban, el Excmo. Sr. Capitán General, Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares, don Carlos Asencio Cabanillas; el Excmo. General Gobernador Militar de Mallorca, señor Durán y altos Jefes y Oficiales. Las dos primeras autoridades nombradas y el Ilmo. Sr. Comandante de Marina Sr. Fontella Maristany, se sumaron la presidencia antes dicha.

La Santa Iglesia Catedral Basílica rebosaba de fieles, presentando un aspecto imponente. En la misma se efectuó una colecta por los hombres de Acción Católica, con destino al Secretario de Caridad.

La procesión entró en nuestro primer templo por la puerta principal, dando la vuelta or su interior, mientras era rezado un Credo, saltando por el mismo sitio y siguiendo su marcha por las calles de itinerario, ras para regresar a la Iglesia del Santo Hospital, siendo cobizado de nuevo en su Camarín, el Santo Cristo, rodeado de gente.

La prensa de los Estados Unidos da referencias amplias del discurso del Caudillo al Supremo

Nueva York. — Diferentes periódicos norteamericanos publicaron extractos difundidos por la "Associated Press" del discurso de Franco durante la visita que le hicieron el jueves los Magistrados del Tribunal Supremo, quejándose de la injusticia con que España es tratada en el extranjero.

La visita de S. S. MM. los Reyes Magos a la ciudad de Palma fué un gran acontecimiento

¡Cuánta ilusión se reflejaba en los rostros de los cientos y cientos de niños que acudieron a la explanada del Paseo de Sagra a esperar a los buenos Reyes Magos! ¡Cómo oteaban el mar ávidos de descubrir cualquier detalle que denotara la proximidad de la nave real! Y los mayores también satisfechos al contemplar la alegría de los pequeños.

Una salva ensordecedora mezclada con los zumbidos de las sirenas de los buques anclados en el puerto, constituyó el primer aviso de la presencia del barco real. Efectivamente éste avanzaba raudo por el interior del puerto, espléndidamente iluminado con reflectores y bengalas de diversos colores. El cuadro que se ofrecía era verdaderamente fantástico.

Ya a partir de este instante no se hizo silencio alguno; los vivas a los Reyes se sucedían y las exclamaciones estaban a la orden del día. Por fin atracó la nave y saltaron a tierra Gaspar, Melchor y Baltasar, los cuales después de saludar a las jenas que del Frente de Juventudes que les esperaban contestaron con sonrisas bondadosas a las aclamaciones de la gente menuda.

Tres briosos corceles montaron los augustos personajes y formóse la comitiva, mientras las bandas de música de los Regimientos de Infantería, Infantería de Marina y Banda Municipal dejaban oír marciales marchas. Precedía la Guardia municipal montada, tambores, Banda Municipal, Alabardero real, batidores a caballo, servidores de la Casa Real, portadores de las ofrendas y los Reyes Magos.

Seguían porta antorchas, servidumbre, escolta real a caballo y dos bellísimas carrozas, una re presentando un monumental zapato lleno de juguetes y la otra un arca de gran tamaño cuyo interior guardaba el oro, el incienso y la mirra. Cerraban dos bandadas de música.

Avanzaba el cortejo entre la ingente muchedumbre que a su paso daba vivores. Después de dar la vuelta al Paseo del Generalísimo la Cabalgata siguió por las calles del Conquistador, General Godea y Plaza de la Seo realizando S. S. MM. la visita de cortesía al Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, yendo a los dos luego a adorar al Niño Jesús.

Continuaron su marcha por el interior de la capital y en la Plaza de Cort se aparearon los monarcas de sus abalagaduras, y subieron al despacho del Sr. Alcalde quien les esperaba acompañado del Ilmo. Sr. Comandante de Marina; Excmo. Sr. General Gobernador; Excmo. Sr. Fiscal de la Audiencia; Jefe de la Región Aérea de Baleares; Teniente de Alcalde Sr. Rotger y distinguidas familias.

Nuestra primera autoridad municipal obsequió a los monarcas los cuales ante las persistentes aclamaciones se asomaron al balcón siendo acogida su presencia con unánimes aplausos.

Otra vez en marcha la comitiva se dirigió hacia la calle de San Miguel y luego por la calle de los Olmos y Plaza del Hospital, dejando en cada uno de los establecimientos benéficos muchísimos regalos y juguetes, llevando de esta forma la alegría a los asilados y enfermitos del Hospital.

Los monarcas fueron a descansar un rato y más tarde de rigoroso incógnito recorrieron la capital.

«Alto el fuego» en China

Chungking. — Los jefes nacionalistas y comunistas han acordado dar la orden de que cese el fuego, lo que significa el fin de la guerra, y al mismo tiempo el General Marshall, enviado especial del Presidente Truman, ha accedido a ser el mediador en las divergencias de las dos partes.

ALOCUCION RADIALADA Batavia. — El Dr. Sukarno, presidente de la república indonesia, en una alocución radiada desde su nuevo Cuartel General, a donde los republicanos se han trasladado desde Batavia, ha hecho un nuevo llamamiento a las democracias para pedir el reconocimiento de su Gobierno.

Dijo que 70 millones de indonesios pueden prestar ayuda y cooperación política y económica a las democracias.

SESION EXTRAORDINARIA Tokio. — Ha sido convocado el Gabinete para una sesión extraordinaria a fin de considerar la orden de depuración política dada por el General Mac Arthur.

La prensa pide con insistencia la depuración del Gobierno y de los funcionarios que imposibilitan la democratización del país.

Dentro de pocos días será juzgado por un tribunal internacional, que actuará en la capital nipona, el ex Jefe del Gobierno, General Tojo.

Exposición de arte religioso

Madrid. — En el palacio de exposiciones de El Retiro se celebró ayer, domingo, la inauguración oficial de la exposición nacional de arte religioso.

El Ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta Martín, acompañado del Presidente del Instituto de España y Obispo de Madrid-Alcalá, recorrieron las diversas instalaciones, escuchando la explicación detallada de los libros del Marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes.

Asistió entre otras muchas personalidades del arte, el secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés.

EN EL TROCADERO

Accediendo a los deseos manifestados por los periodistas ayer al mediodía se personaron las augustas personas al Trocadero donde se habían reunido los Redactores y familias. Dos pases de ser obsequiado, los pequeños con una suculenta merienda recibieron los juguetes que les otorgaron S. S. MM., dadas que sembraron la alegría.

POR LA NOCHE

Y por la noche a las 10 y media se abrieron las puertas del Trocadero al público, iniciándose una fiesta brillantísima que sin duda alguna dejará grato recuerdo a cuantos asistieron a la misma.

Múltiples atracciones y afamadas orquestas que con su ritmo divertieron a la gente joven que danzó hasta altas horas de la noche.

Entre los muchos atractivos de que estaba dotada esta fiesta figuraron los sorteos sorpresas.



RADIOS 179 Y 1801

Oportuna y sincera es la nota publicada en Madrid por la Tabacalera, ampliando la vigencia de la actual tarjeta de fumador hasta 30 de junio.

Con una minuciosidad mercedora del más cálido elogio —cosa que tiene su miga en estos tiempos fríos— señala los repartos que han de corresponder a los cupones... a partir del marcado con el número 181, que será utilizado en el próximo reparto.

Yo tengo en mi tarjeta —en mi única tarjeta!, cosa un poquito rara ¿verdad? —los cupones 179 y 180. Y creo que en Baleares a cada hijo vecino le sucede lo mismo.

¿Es posible que la Tabacalera haya sufrido un tan trascendente —para nosotros —olvido? No lo creo yo así: aquí habrá un lapsus. Los altos funcionarios de la entidad deben también poseer sus tarjetas respectivas, y estarán al cabo de la calle en lo que afecta al último número a que ha sido conferida la ración a que ellos dan derecho, so pena de que el esfuerzo de buscar y conservar el importante documento los que fumamos y tantos que no fumamos, resulte a la postre una entelequia.

He visto realmente en muchas partes del planeta, muchas clases de derechos. Pero, hasta ahora, no había tropezado con ninguno como el que simbolizan los cupones de fumador números 179 y 180, cuya existencia se anula con un golpe de tijera de un estancadero.

Vivir para ver.

BAUME

INFORMACION DEPORTIVA

¡Gran jornada para nuestro fútbol!

El Mallorca empató en Jerez.—Constancia y At. Baleares, triunfadores ayer, van, juntamente con el Levante, a la Fase Intermedia

¡Bien se portaron los tres equipos mallorquines en la jornada de ayer tarde!

El Mallorca, siguiendo su marcha incontestable en la península en estos últimos tiempos, arrebató un punto en el Estadio Domecq a un Xerez que igual que había hecho ocho días antes con el Granada, se propuso desahogar su idéntica forma (con reparto a todo pasto de «leña») de Mallorca. Pero halló la forma de su zapato, ya criada de sesión respondona, y tuvo que admitir un reparto de puntos, que le fue grandemente en las aspiraciones que pudiera mantener de encamarse todavía a los primeros (agares), pues no hay que olvidar que en la anterior temporada logró el quinto puesto en definitiva.

Buen empate este de Jerez, ante el que a juzgar más duro en campo propio, ante uno, hombres que se han dispuesto a todo, necesitado como estaba su equipo de los dos puntos en el día, que le situaron bien en posición de dar después la estirada, bien en la zona tranquila. Ante esos hombres, no dieron nuestros en brazo a torcer y estuvieron a los dedos de lograr incluso el triunfo. Así, de esta manera el Mallorca, prosigue el once mallorquínista, en firme paso por los más célestes campos peninsulares, destacándose sobradamente como equipo coccos en la visita.

Por su parte los blancos jerezanos y los blancos mallorquines, se deshicieron en grandes apuros de sus respectivas adversarios, Saguntino y Carcagente, garantizando con ello su pase a la Fase Intermedia de la competición; puede decirse en este grupo ha terminado la Previa virtualmente, ya que no materialmente, quedando todavía a última jornada, que por puro formalismo, se juega la menor trascendencia se juega el domingo próximo, desahozándose el Atlético Baleares al campo de Valencia, cedor del grupo, a Vallejo, dominador del Levante, y el Constantino al Sagunto. Veremos, por lo tanto, el desfile de los tres vencedores de otro grupo, probablemente el catalán.

Mientras tanto, el Es Forti habrá seriedad de las grandes, con la V. It. de la Real Sociedad de San Sebastián, que ocupa el segundo lugar de la clasificación.

Aparte de la actuación de nuestros tres equipos, veámos lo que dio de sí la competición en guerra:

En Primera División sólo un equipo ganó en el vicentino, el Oviado, siendo en «vicentino» el Español, que vio como se le arrancaban otros dos puntos del propio Sarría. Otro club consiguió el empate, es Valencia, en el Estadio Metropolitano frente al At. Aviación. En los cinco partidos restantes, resultaron vencedores los de casa, por 2-0 el Gijón al Barceña; por 1-0 el Alcoyano al Murcia; por 2-1, a ambos, Castellón al Celta y Sevilla al Hércules; y por 3-2, el Atlético bilbaíno a Madrid.

Después de esta jornada, quedan en la posición: Oviado y Sevilla, 19 puntos; Madrid y Barcelona, 18; Gijón, Valencia y At. Bilbao, 17; de entre estos siete, equipos saldrá indudablemente el campeón Castellón, 15; At. Aviación y Alcoyano, 12; Celta, 10; Murcia, 9; Español, 7 y Hércules, 6.

Hubo más revuelo en Segunda. Ya que fueron los triunfadores en casa agaña, el Tarragona y el Coruña en Ferrol y Santander respectivamente, ambos por 2-0; y otros dos los que consiguieron en sus deplazamientos, el Mallorca en Jerez y el Granada en San Sebastián, también los dos a un tanto. Ganaron en sus campos y sin dificultad, el Córdoba y el Zaragoza a Ceuta y Betis respectivamente (ambos por 4-1) y el Sabadell por 5-1 a Salamanca.

Aquí, en esta División, si se exceptúan la franca ventaja de cuatro puntos en cabeza del Sabadell y el también neto retroceso en la cola, con tres puntos, del Ceuta, todo lo restante aparece de cada vez más, empujándose. Véase la clasificación: Sabadell, 21 puntos; Real Sociedad, 18; Córdoba y Ferrol, 17; Tarragona, 16; Mallorca y Coruña, 15; Granada, 14; Betis y Xerez, 13; Santander, 11; Zaragoza y Salamanca, 10; y Ceuta, 7.

Como puede apreciarse, el Mallorca ha descendido un lugar en la clasificación general, pero, en cambio, ha ganado uno en la clasificación de positivos y negativos.

La lucha entablada es grande y será, sin duda, este año, épica.

En la Tercera División falta una fecha, pero visiblemente ha

terminado la competición en esta Fase Previa, quedando clasificados, con sus victorias de ayer, nuestros dos equipos.

He aquí la clasificación: Levante, 31 puntos; Constancia, 20; At. Baleares, 24; Játiva, 20; Saguntino, 17; Acero, 16; Sueca, 12; Carcagente, 11; Mallorca a 9 y Teruel, 1.

POSITIVOS Y NEGATIVOS PRIMERA DIVISION

Oviado +7; Barcelona +6; Valencia +5; Madrid +4; Sevilla y At. Bilbao +3; Gijón +1; Castellón -1; At. Aviación -2; Murcia -3; Alcoyano y Celta -4; Hércules -6, y Español -9.

SEGUNDA DIVISION

Sabadell +5; Tarragona +4; Mallorca y Ferrol +3; Granada +2; Real Sociedad, Córdoba, Betis y Coruña +1; Xerez y Santander -3; Salamanca -4; Ceuta -5, y Zaragoza -6.

TERCERA DIVISION

Quedan clasificados para la Fase Intermedia, sin que en próxima y última jornada pueda modificarse, los siguientes equipos: Levante, Constancia y Atlético Baleares.

G. F.

VENDO gasóleo a prueba, Si. llaves y tabones Norte. Plaza Pedro Garau, 14.

POR AUSENTARSE se vende un comedor cubita y varios muebles. Informes: Petaires, 6. Palma.

TRASPASO Granja Bar en la calle Calvo Sotelo. Terreno. Informes: LA ACTIVA. Luz, 6. Palma.

TRASPASO bodega acreditada, zona en ancho. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (12015)

TRASPASO Pastelería con horno, vivienda. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10. (12016)

COMPRARIA chalet en Son Armadams, Terreno o Son Alegre Informes: Dos. San Miguel, 87

El At. Baleares venció al Saguntino (3-1)

Deslizóse el partido sin emociones

DESGLIZOSE EL PARTIDO SIN EMOCIONES

Ante bastante concurrencia, pues los aficionados sabían de memoria la trascendencia del encuentro, se enfrentaron en la tarde de ayer en Son Canal el Atlético Baleares y el Saguntino.

Precisaba a los mallorquines hacerse con los dos puntos y lo consiguieron sin la menor dificultad, sin que apareciera ni la más leve sombra de duda y ello sin necesidad de empujarse a fondo y sin que osblanquiazules tuvieran precisamente una buena tarde. Por ello la idem transcurrió monótona, fría.

La delantera palmesana no llegó como otras veces ha sabido hacerlo; a media rumba; en la defensa hubo fallos de bulto y Diego tuvo poquísimo trabajo y todavía en ocasiones quiso menos por cuanto efectuó dos «visitas» de las de consideración.

De los visitantes diremos que pusieron voluntad en la lucha, ya que no acierto. Su conjunto no es ni más ni menos que muy similar al de los otros que nos han visitado de este grupo levantino, a excepción naturalmente del Levanté, indiscutiblemente el mejor del «elenco».

A los 24 minutos se apuntó el once local el primer tanto, por cierto de un claro fuera de juego de Marroig que en esta posición más en fuera de juego aún, haciéndole el pase incluso por detrás del meta que había salido.

El segundo tanto, en cambio, fue de buena factura, lográndolo también Cañellas, a los 33 minutos.

En la segunda parte, un buen avance de los visitantes fue bien finalizado por Dolz (ex-melior quinista) con un buen remate a las mallas, cuando se llevaban 10 minutos de reposición; y sin tiempo apenas hasta gozar de esta satisfacción, veían los visitantes como, al minuto escaso, lograba el Atlético Baleares su tercero, siendo igualmente su autor Cañellas.

Los equipos formaron así Saguntino: Marro, Piñol, Brú, Martínez, Parde, Molló, Roselló I, Roselló II, Alifio, Dolz y Riéra.

Atlético Baleares: Diego, Amengual, Navarro, Gey, Ramis, Oliver, Aforda, Bronzo, Cañellas, Sendra y Marroig.

Dirigió el encuentro Llinás, con bastante acierto, si exceptuamos los consignados con respecto al primer tanto, que en duda le pasó por la velocidad del avance y la rapidez en la jugada.

Repetidamente se ha venido publicando que el encuentro de ayer era totalmente decisivo para el Atlético Baleares. Era así en efecto y tanto era así que hoy, después de haberse anotado los dos puntos a costa del Saguntino, puede darse por virtualmente terminada la Liga en este grupo VI de la Tercera División y queda clasificado para la Fase Intermedia el Atlético Baleares. Felicitámonle por este éxito y también a los aficionados palmesanos, que tendrán ocasión ahora de poder asistir en nuestra ciudad a los interesantes encuentros de los blancos venceses con los equipos catalanes que correspondiente.

G. F.

Con el empate en Xerez el Mallorca regresa, imbatido en sus dos partidos

Volverán a nuestra ciudad los muchachos de C. D. Mallorca, después de sus dos partidos, seguidos en la península, con el laurel de haber sido imbatidos.

El anterior domingo en el campo de la «Creu Alta» ante el leader del grupo de la División, el temido Sabadell y ayer domingo en el «Stadium Domecq» frente a Xerez, que había vencido al Granada y que según la previa de Sevilla, que temían, habían jugado los jerezanos un partido durísimo y con el público muy apasionado.

Regresará el equipo del Club Deportivo Mallorca de nuevo sin haber sido vencido y con la laureada de ser tenido en consideración en los campos que visita. Los elogios de la prensa peninsular es su mejor loa.

Para nuestro equipo representativo en la II División la cosa se le pone lo mejor posible, pues en su campo han de visitarle la R. Sociedad, Zaragoza, Santander, Betis, Granada, Coruña y Sabadell y solo 5 salidas tenemos, que son a Córdoba, Ferrol, Tarragona, Ceuta y Salamanca.

Creemos, pues, de continuar por el camino emprendido, que lo se puede ir mejor y más, si el domingo ante la R. Sociedad de San Sebastián, consiguiéramos vencer por más de dos goles, ya que allí se perdió por 2-1.

La gran meta de afición que hay en Mallorca debería percatarse de lo que representa para su equipo el jugar en su casa y en especial el número público que acude al «Forti» para que con toda nobleza deportiva, tirara hacia los suyos. Si se piensa bien es en su propio provecho.

Y habiemos del partido de ayer en Jerez, para decir que el «Stadium Domecq» registró la mayor entrada, de la temporada y que el público «estuvo todo» a tarde chillón y con una gran dosis de apasionamiento.

Arbitró Álvarez Antón, que estuvo enérgico en el primer tiempo, pero en la segunda parte, se dejó influenciar por el público.

Los once se presentaron en esta forma:

Xerez: Suárez; Cala, Cabe, Ro; Tallado, Barret, Simón; Pomo, Andreu, Fernández, Piñin y Berroca.

Mallorca: Rmaallets; Tamiyo, Picas; Grech, Mateu, Calvo; Mauri, Turro, García Díaz, Montalvo y Pocoli.

Salió el Mallorca a todo gas, jugando con gran presión ante a meta de Suárez, pareciendo que iban por la victoria. El meta y defensas tuvieron que empujarse a fondo ante el acoso de la delantera mallorquínista.

Cuando se llevaban 13 minutos de juego, hay un avance de Mauri quien pasa a Turro y éste dispara un fuerte tiro que iba a gol, pero un defensa cogió el balón con ambas manos.

Tira el penalti Montalvo con mucha picardía, pues burló al portero, que se tiró hacia todo opuesto por donde el balón entraba en el marco.

Los mallorquines, ante la ventaja, se animan y los contrarios para evitar las arrancadas emplean a jugar muy duros.

Termina el primer tiempo con el 1 a 0 a favor de Mallorca.

El Constancia sube al primer escalón hacia la Segunda

COMENTARIO

Un encuentro en el que hubo de todo, no puede ser aburrido, tuvo el de ayer sus momentos de buen juego, al principio, sus momentos de aburrimento en el segundo tiempo, sus momentos de dureza al finalizar y goles preciosos y escaso público.

Era un encuentro de despedida, de esta fase intermedia de la competición III División de Liga, en la que han desfilado por línea, equipos más propios de campeonatos regionales que de categoría nacional. Tal vez más interesante hubiera sido un campeonato con once mallorquines y mallorquines que esta serie de encuentros en los que la supremacía del equipo local era tan patente, que el público, ha perdido en ellos lo poco que restaba de aquella afición que tan duro golpe recibió el año pasado.

Y el encuentro de ayer fue uno más. Consolemonos en que a lo mejor, el once del Constancia vuelva por sus fueros en la fase intermedia, y que hace al Jugar el conjunto necesario (no lo ha logrado todavía) que renueva la confianza del socio en el once y con esta confianza se

logra de nuevo el ascenso (que lo vemos en globo, por ahora).

El encuentro no tiene apenas nada que resaltar, desfilaron por el campo los azulgranas de Carcagente, que practican un fútbol algo mejor que otros equipos que nos han visitado, pero al no llevar dinamita, en la defensa cargan todo el juego en el trió defensivo que es de calidad. Frente a este once le bastaron diez minutos al Constancia para ganar el encuentro y luego ya no se esforzó más, y cecayendo el interés, solo fue amenazado, por algunas durezas que permitió el arbitro.

ALINEACIONES

Constancia. — (Blanco negro) Company; Germán, Corró; Navarro, Romeo, París; Oliva, Réy, García, Vergara, Quiciglas; (llevaban luto por la muerte del padre de Diego Vera).

Carcagente. — (Azulgrana azul): Benedito; Toni, Rico; Porcellar, Rodrio, Acari; Felipe, Sebastián, Aguilera, Gil, Terri.

ARBITRO

Boné es el árbitro. Tuvo sus fallas y sus cosas, que no hubieran sido importantes, si al final hubiera cortado de raíz algunas faltas de caza de García y Rico, que menos mal pasaron sin fatuas consecuencias.

En este final perdió la parte de la coledado, por lo demás.

LOS GOLES

23 minutos.—Vérgara recoge un pase de Quiciglas, burla a Rodrigo, burla a Toni y desde el área traduce su jugada en un disparo angulado que llega a la red.

29 minutos.—Un centro de Oliva lo recoge Julián a la media vuelta por el ángulo.

19 minutos, del segundo tiempo, un pase de Réy a Vergara, éste lo lanza a García, quien por piernas gana la acción con la ayuda de Benedito y Toni y marca el gol.

DESTACADOS

Del Constancia.—El mejor momento del Constancia fue Vergara y le siguió en meritos Oliva, cuando no estuvo lesionado. Navarro fue el más eficaz de la media. Germán y Corró muy seguros lograron que Company no tocara un solo balón a puerta.

En el ataque, despiestado García en el centro, mucha voluntad, mucho nervio pero fallo de condiciones de juego en el puesto. Quiciglas nulo, Rumeo y París cumplieron.

Del Carcagente.—Muy bien Benedito que nos obsesó con varias paradas a tiros de Vergara y Réy en el primer tiempo, dignas de portero de gran categoría. Toni bien y Rico el mejor momento del once, aunque algo duro y ventagativo. La media ibero en la izquierda puerto cubierto por el veterano Taria. El ataque sin fondo ni dinamita no inquirió nada en el área de defensas.

ARRES

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Castellón, 2 — Ceuta, 1
Sevilla, 2 — Hércules, 1
Gijón, 2 — Barcelona, 0
Español, 1 — Oviado, 2
Alcoyano, 1 — Murcia, 0
Aviación, 0 — Valencia, 0
Bilbao, 3 — Madrid, 2

Clasificación
J. G. E. P. F. C. P.

Oviado	14	7	5	2	25	14	19
Sevilla	14	7	5	2	22	19	17
Madrid	14	7	4	3	25	13	13
Barcelona	14	8	2	5	23	21	18
Bilbao	14	7	3	4	20	17	17
Valencia	14	7	3	4	25	18	17
Gijón	14	8	1	5	25	20	17
Castellón	14	6	3	5	19	30	15
Aviación	14	4	4	6	25	23	12
Alcoyano	13	5	2	7	22	28	12
Celta	14	4	2	8	30	11	10
Murcia	14	2	6	7	11	21	9
Español	14	2	3	9	17	33	7
Hércules	14	2	2	10	14	35	6

SEGUNDA DIVISION

Xerez, 1 — Mallorca, 1
Sabadell, 5 — Salamanca, 1
R. Sociedad, 1 — Granada, 1
Córdoba, 4 — Celta, 1
Zaragoza, 4 — Betis, 1
Ferrol, 0 — Tarragona, 2
Santander, 0 — Coruña, 1

Clasificación
J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell	14	9	3	2	35	17	21
R. Sociedad	14	8	1	5	31	17	17
Córdoba	14	8	1	5	24	22	17
Ferrol	14	8	1	5	25	23	17
Tarragona	14	6	4	4	24	25	16
Mallorca	14	6	3	5	23	19	15
Coruña	14	6	3	5	17	17	15
Granada	14	5	4	5	20	17	14
Betis	14	6	1	7	18	24	13
Xerez	14	5	3	6	23	37	13
Santander	14	5	1	8	33	25	11
Zaragoza	14	4	2	8	28	31	10
Salamanca	14	4	2	8	18	25	10
Celta	14	3	1	10	14	35	7

TERCERA DIVISION

6.º Grupo

At. Baleares, 3 — Saguntino, 1
Constancia, 3 — Carcagente, 0
Malvarrosa, 0 — Levante, 5
Acero, 6 — Teruel, 0
Sueca, 2 — Játiva, 1

Clasificación
J. G. E. P. F. C. P.

Levante	17	15	1	1	83	17	31
Constancia	17	13	0	4	45	16	26
Baleares	17	11	2	4	37	14	24
Játiva	17	10	0	7	36	23	20
Saguntino	17	7	3	7	24	38	17
Acero	17	7	2	8	18	39	16
Carcagente	17	4	3	10	15	30	13
Murcia	17	5	3	9	25	33	13
Malvarrosa	17	4	1	13	18	49	9
Teruel	17	1	1	15	11	70	1

Levante, Constancia y At. Baleares quedan clasificados para la fase intermedia.

Las cien mejores obras de la Arquitectura Española

Ilustraciones en negro y por
LUIS MONREAL y TEJADA
100 pesetas, ejemplar
De venta en librería J.

INTERESA

Agente de ventas que aporta laboración y 25.000 pesetas negocio en marcha de gran actividad cuyas existencias son 50.000 pesetas. INFORMES: LUIS MONREAL, PLAZA ARZOBISPO MIRALLES, 20 pral.

RIALTO MODERNO

JUEVES PROXIMO
Vivirá su más interesante emoción viendo

Era un cine

BAXTER
MITCHELL
SELENA ROYLE
EDWARD RYAN
JUDY MARSHALL

DIRECTOR: LLOYD

Una historia que le alucina porque esta fundida en los genes magistrales

Hoy en RIALTO ENAMORADO

Janette MC DONALD

Rialto Oriental

EL hombre de hielo por Richard DIX

LA CUADRILLA DEL COLETO por John L.

ARRES

Diario MYRGA PARA 1946

MUY UTIL PARA LIBRO DE CATA

Contiene además del Calendario, mapa de España, Impuesto de timbre del Estado, Sanctoral por orden alfabético, Calendario perpetuo, Tabla para pagar jornales, Fase de la Luna, Salidas y Ocasos del Sol, Tarifas Postales Nacionales y Extranjeras, Tablas prácticas de intereses, Horario de otros países, Hoja mensual para los nacimientos y Tabla para jornales.

Encuadernado en tela y dorado, página por día, media página y práctico.

De venta en la Librería de JOSE TOLIS

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLEORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones—SINDICATO 198 (Encina Café-Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo, Clavé).

ANTONIO ALONAR

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS

Desde la más alta calidad a la más íntima economía.

Visite nuestras exposiciones instructivas

Avenida Alejandro Rosselló, 115 — PALMA

LIRICO + BALEAR

HOY

Andrés Harvey SE ENAMORA

LEWIS STONE · MICKEY ROONEY
JUDY GARLAND
CECILIA PARKER · FAY HOLDEN

DIRECTOR: GEORGE B. SEITZ

Un nuevo episodio de la "Familia Harvey" más divertido que todos los anteriores

Al Público y Comercio de Comestibles

Cumpliendo ordenes superiores, se avisa que todos los Detallistas a partir del 14 cte. deberán presentar el PARTE DE EXISTENCIAS cada lunes a Abastos, en vez de mensual, junto con los Cupones despachados. Por este motivo los Clientes deberán recoger su racionamiento IMPROBROGABLEMENTE del LUNES al SABADO, pasado cuyo día, CADUCARA su derecho al mismo.

El Jefe del Grupo Comestibles.

Informaciones

Gobierno Civil

reintegrado a su cargo. Gobierno Civil, nuestro D. Luis García Martín, particular del Exceleso Sr. Gobernador Civil y provincial del Movimiento Manuel Pardo Suárez. Manuel García ha pasado, las des en Valladolid al la distinguida familia. bien llegado.

de costumbre el Exceleso Sr. Gobernador Civil Provincial del Movimiento recibido a primeras horas de mañana al señor Secretario de Negociado, y Jefes de Negociado, ARMES, dando con ellos los asuntos a su resolución y Arzobispo.

tarde ha recibido a los Jefes de Policía, Seguridad, Abas y otros cargos, dependientes autoridad, despachando los asuntos concernientes a los respectivos Negocios.

ge Española Tradicionalista y de las J.S.

SECCION FEMENINA.— SERVICIO SOCIAL. Se tiene conocimiento de las señoritas que quieren el Servicio Social, que de la fecha no se admita una instancia de presta de no vaya acompañada de residencia, expedito el Ayuntamiento, 4 de Enero de 1945.

Notas del mar

RADAS.— Procedente de una lancha motonave "Ciudad" con pasaje, carga y la correspondencia, agente de Alicante e Ibiza con pasaje y la correspondencia el vapor "Rey II".

dentente de Barcelona el vapor "Carmen", con efectores de Barcelona tam los pailebotos de matrícula "Chacartegui 8", "Luz" y "Cala de San da en le" ambos con carga variada. IDAS. — Para Ibiza y Va el buque correo "Mallorca" con pasaje y la correspondencia.

Cartagena el vapor "Si m", Tarragona el motovelero "DOMINICA".

Barcelona el velero "Ca tío". PACHADOS. — Lo han os siguientes buques paraertos que se mencionan: onave correo "Ciudad de con pasaje, carga y la correspondencia. Zarpa a misma noche a las 9. or correo "Ciudadela" se vecina isla de Cabrera, se la mar mañana por la

QUES ESPERADOS. — De s de Levante son espera ta semana dos buques mer de matrícula española, ectos.

CIAS VARIAS. — Hu r domingo en aguas del regatas de cruceros, no ndo lo interesantes que raba, debido a la casi nu del viento.

or de varios hurtos e las 3 horas del día 3 e, se presentó a la guardia del puesto de Línea de Pal que dijo llamarse Juan rver Miralles, veino de con domicilio en la ca "Alferez Quetzal, de nun que le habían sido sus de su casa 7 conejos.

er preguntado por su pro ia manifestó haberlos sus en un corral hacia pocos atos.

os animales fueron ense al denunciante que los cío como suyos.

ama el sujeto de referen en Ferrer Lladrós, vecino ma con domicilio en la rre y manifestó que en casiones se había apodera dos camisas y un gallo, en tal de don Bartolome la; de un gallo y una ga propiedad de don Pablo n Suau, y de una navaja ar, una brocha y un pei el corral de la casa de os Salamaña Vidal.

podido ser recuperados,

además de los siete conejos, las camisas y la brocha, todo lo cual juntamente con el individuo de referencia ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Musicales

CONCIERTO DE JAZZ

No nos equivocábamos al pronosticar que había de constituir un éxito absoluto el concierto de música moderna ayer mañana celebrado en el Teatro Lírico. Registróse un lleno total, presentando el teatro un aspecto brillantísimo.

Como estaba anunciado actuaron en el concierto la orquesta Municipal, Los Traquiantes y Bonet de San Pedro, su cuarteto vocal y su ritmo.

Las tres agrupaciones fueron camoramosamente ovacionadas, teniendo que interpretar toda, ellas fuera de programa, varias piezas.

Como novedad, del concierto caben señalar un "Vou, veri, vou" (arreglo de Miguel Vicens) interpretado por "Los Trasmuñantes". Esta versión moderna de nuestra popular canción de cuna, es, habiéndose y logra sorprendentes efectos rítmicos, de un corte estético admirable y fué ovacionadísima.

La suite de Bonet de San Pedro "Nuestra Andalucía", alcaza categoría de verdadera pieza de concierto. La ovación fué entusiasta.

Otra novedad fué la presentación del swing interpretado a guitarra por Bonet de San Pedro, quien salió victorioso de su empeño, superando las dificultades de ejecución, lo que le valió la ovación más entusiasta.

En resumen: un verdadero éxito para todos.

Y ahora un breve comentario: en ensayo de traducir ritmo moderno, los motivos de nuestro folklore — ya rítmicos de por sí — dados a conocer por Bonet de San Pedro y por Miguel Vicens, abre a nuestro músico que cultivan este género, un veno de temas inagotables para la música moderna.

Otro tanto han hecho en el folklore americano los compositores de aquellas latitudes, con gran éxito en el mundo entero.

Pesebre La Salle

Recordamos a los muchos visitantes de nuestro pesebre que a partir del próximo día 7, a causa del curso escolar, sólo podrán visitarlo los alumnos del Colegio.

Además, debido al número extraordinario de peticiones de "Regalos Tometu", no ha sido posible, según estaba anunciado, combinarlos con el cupón del ciego.

Los visitantes premiados son los siguientes: 148; 2.262; 3.010; 512; 3.518; 61; 1.619; 1.168; 744; 1.298; 1.388; 400; 1.315; 2.349; 1.259; 2.198; 2.559.

Los agraciados pueden pasar a recoger el premio en la portería del Colegio (C. Concepción, 19).

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA FARMACIAS DE TURNO

(De 8 mañana a 10 noche) J. Tarongi, S. Miguel 93-95 E. Ramis, Sindicato 175 G. Esteva, Progreso 1 M. Caubet, Terreno A. Llorens, Coll d'an Rebassa (De 10 noche a 8 mañana) A. Miró, Colón 18.

DE GOMA

Artículos en general. SUMINISTROS FRAU. Pza. San Antonio 18-19

CHALET junto al mar, magnífica situación. Vendo libre, por 40.000 ptas. Company, Plaza Arzobispo O. Miralles, 20.

Enfermedades de la piel

Sífilis y Blenorragia SEBASTIAN SOLER Consulta: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel 79-1.

Notas del Carnet

PERSONALES

Por el Coronel de Artillería don Emilio Nadal y señora y para su hijo Sebastián, Capitán de Artillería, ha sido pedida al Co-rosa de Intendencia don José Casasnovas y señora la mano de su hija Juanita.

—Por don Sebastián Alcover, escultor, y señora, y para su hijo José María, ha sido pedida al comerciante don Alberto Endolz y señora, la mano de su encantada hija Bécarnita.

La boda se celebrará en breve. Ha sido objeto de una intervención quirúrgica, nuestro buen amigo y Presidente del Real Club de Regatas, D. Miguel Vallés. Delémosle un pronto y total restablecimiento.

—Por acuerdo del Consejo de Ministros, ha sido ascendido a General de Brigada, en Coronel del Regimiento de Infantería de Palma, nuestro distinguido amigo don Francisco Rovira Truyol, a quien felicitamos muy efusivamente.

—Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo, el Canónigo Chantre de la Catedral Basílica de Pal a, M. Ite. Sr. don Enrique Ibañez Rizo.

Le deseamos, pronto restablecimiento.

—Ha sido practicada una intervención quirúrgica a nuestro amigo don Gabriel Fuster. Mañana, abogado, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE

Marchó a Barcelona por vía aérea después de permanecer unos días en Palma, en compañía de su distinguida esposa, el apañado compositor y Comandante de Infantería señor Díaz Cifra, autor de la celebrada zarzuela, "El Cantar del Arriero".

—Ha marchado a la Capital de España, al objeto de continuar sus estudios de Derecho, el joven D. Rafael Clar Garau.

—Esta mañana han salido para Barcelona en avión: D. Jaime Dezcallar Machimbarrena; don Guilleram Ramón Balaguer; don Feliciano Fuster Jaume; D. Pedro Barceó; don Armando Este ban Fabra; don Juan Manera; don Bernard Sureda; doña Josefina Forteza Fuster; doña María y don Lluís Lladria Calden, tey y don Bartolomé Burguera.

—De Madrid y Valencia llegó, don Juan March Servera, acompañada de su distinguida esposa doña Carmen Deigada y hijos.

—Procedente de Barcelona y fueron ayer por vía marítima: el Teniente Coronel de Artillería don Pascual Zatorrea Villalonga; don Pedro Servera Servera y don José Ferrer de Sant Jordi.

RELIGIOSAS

MARTELES, 8 Santa Basilia y S. Judica, m. Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia iglesia de Sta. Cruz, dedicadas a Santa Gertrudis la Magna. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 de la noche, Rosario, conclusión del Triduo, gomme Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la iglesia de San Antonio Abad, empieza la Novena en honor de su Titular. A las 8 de la mañana se dará principio a la Novena rezada durante una Misas.

En la Basílica de S. Francisco empiezan los Trece Martes de San Antonio de Padua. Durante la Misa de 8:30 y por la noche a las 7 con sermón y Bendición con el Stmo.

Visita. A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

ORTOPEDIA

Fajas-Bragueros Medias goma SUMINISTROS FRAU Pza. San Antonio 18-19

HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA

Consta de 8 volúmenes encuadrados en telas y planchas doradas tamaño 31 x 25. Infinidad de fotografías y grabados en negro y color. La obra completa 1.000 Ptas. De venta en la Librería de JOSE TOUS.

CONTRA EL FRIO

BOTELLAS AGUA CALIENTE CASA CODINA (Junto al Borne)

De Teatros

PRINCIPAL Y RIALTO

Continúa proyectándose la película en tecnicolor "Enamorados", de los protagonistas Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

LIRICO Y BALEAR

Es base del programa la atractiva y simpática cinta "Andrés Harvey se enamora", una nueva visión de la interesante vida de la familia del juez Harvey, por Mickey Rooney, Judy Garland, Lewis Stone y Cecilia Parker.

MODERNO Y ORIENTAL

Forman el cartel "El hombre de hierro" con Richard Dix y "La cuadrilla del crimen", por John Lodge.

BORN

Al grandioso éxito que viene conquistando el sobarbio programa que integran las dos películas "Tú y yo", con Charles Boyer e Irene Dunne y el sensacional estreno de la obra cumbre de Walt Disney "Saludos amigos", sucederá el miércoles un nuevo gigantesco triunfo, cuando ambas producciones dejen paso a la primera proyección de "Casanova Brown" que será tan bien ofrecida por el Teatro Blear.

Es esta una cinta de Sam Wood, de cuyas condiciones como puntero director nadie puede dudar. Llena de interés y sobarbiamente ejecutada, cuenta en su reparto con nombres tan justamente prestigiados como son los de Gary Cooper, Teresa Wright, Frank Morgan y Anita Louise.

ASTORIA Y AVENIDA

Prosigue el colosal triunfo de la estupenda cinta "Sabotaje" con Priscilla Lane y Robert Cummings, película que es una insuperable creación de Alfred Hitchcock.

"CASANOVA BROWN" FILM REPLETO DE COMICIDAD Y GRACIA

Jamás Gary Cooper ha estado tan sublimemente gracioso... Es el rol más original que ha interpretado el actor laureado de Hollywood, en donde se ha destacado como el artista más versátil. Es morir de risa al verlo, azorado, tímido y sigiloso, tratando de evadir la furia de tres mujéres a un tiempo... y luchando con pañales, imperdibles, fórmulas alimenticias, etc., para cuidar, aljementar y distraer a su hijita... ¡Y cuando salta de sus to al enterarse que la criatura va aumentando de peso a razón de medio kilo por semana, calculando que al año pesará 26 kilos y a los dos años 52 y así sucesivamente a infinitum!... Hay que verlo para creerlo.

Cabe a la RKO Radio Films S. A. E. el orgullo de distribuir esta joya cinematográfica dirigida por el hábil Sam Wood e interpretada magistralmente por Gary Cooper; Teresa Wright; Frank Morgan; Anita Louise y otros artistas de talla.

LA CONTRIBUCION FEMENINA A LA GUERRA Y HEROINAS ANONIMAS

En un conflicto tan vasto como este, cuya tremenda consecuencia sufre todavía el mundo entero, era forzoso tener en cuenta la contribución de esfuerzo femenino, que ya en la anterior contienda marcó las posibilidades de que era capaz su participación inteligente y resuelta de su colaboración en la retaguardia para toda clase de tareas, por ásperas que fuesen y de su clásica intervención en menesteres, caritativos en esta terrible contienda se ha pasado a contar con las mujeres para misiones de ideas, siempre llenas de riesgo, donde es factor indispensable la iniciativa, la presencia de ánimo, el valor y el conocimiento de mano de los elementos mecánicos, tenidos por decisivos en las guerras modernas.

El principal atractivo de "Heroínas anónimas", acaso también su mayor dificultad para el realizador, consiste en la casi inexistencia de sexo fuerte en el plan teatral, desarrollo y desenlace de la película. Es esta una exaltación de esfuerzo femenino en la lucha y en la consecución de la victoria y para destacarlo mejor con el fin de no sumarse esta especie de homenaje al bello sexo, el hombre, que no podía estar ausente del todo a rozar un conflicto sentimental o equilibrio dichoso de una paz conyugal, aparece vagamente, casi como una sombra, en una mera evocación.

"Heroínas anónimas" que será presentada el próximo jueves, por Sala Astoria y Cine Metropol, durante en el ambiente de unas escuadrillas aéreas auxiliares, formadas por mujeres y las famosas artista Loretta Young, Gertrude Fitzgerald y Dinna Barry, more, realizan servicios y misiones interesantísimas y van a dar

HULES, TELAS, CUERO Para mesa y tapicería SUMINISTROS FRAU Pza. San Antonio 18-19



YOUNG FITZGERALD DIANA BARRIMORE HILLARY TERRY

HEROINAS ANONIMAS JOHN RAWLINS

Ellos rigen el mundo porque ellas los alientan y estimulan.

La vida íntima de siete mujeres hermosas que escalaron las cimas del heroísmo sin perder su alegría y feminidad

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

CORREAS De lona y goma SUMINISTROS FRAU Pza. San Antonio 18-19

Película AVENIDA

Sala Astoria

JAGUIN LAS LOCALIDADES TODOS LOS DIAS Para admirar la maravillosa realización de

HITCHCOCK

SABOTAJE

Priscilla Lane Robert Cummings

Una obra maestra de la cinematografía.

RON BACARDI

SUMINISTROS FRAU Para todos los DEPOTES Pza. San Antonio 18-19

BORN BALEAR

MIERCOLES

CASANOVA BROWN

RKO RADIO FILMS

Gary Cooper Teresa Wright

Los ejércitos españoles felicitan al Caudillo en la Pascua Militar

Más de 200 J-fes y Oficiales se reunieron para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado que pronunció unas elocuentes palabras

Madrid.— Con motivo de la tradicional Pascua Militar que celebran nuestros ejércitos, el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos recibió a los Generales y Jefes con mando en los distintos cuerpos de la guarnición y nutridas comisiones de jefes y oficiales.

El Ministro de Marina don Francisco Régalado, por indicación del Ministro del Ejército General Dávila, ofreció al Caudillo en este trascendente acto testimonio de la adhesión más incondicional de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire, haciendo votos para que Dios dé al Jefe del Estado y Caudillo que nos ha llevado a la victoria.

El Caudillo contestó con sus propias palabras a las expresiones de felicitación por el Ministro en nombre de los Ejércitos y destacó la honda trascendencia de estos actos militares y del deber recíproco de lealtad y disciplina entre los ejércitos y el mando.

Audió a las vicisitudes por las que ha pasado España en estos últimos años y el valor que en ellos tuvo la unidad y disciplina del Ejército. Recordó las duras lecciones de la historia para los pueblos que venían en otros su independencia.

Encareció el sentido de justicia social de nuestro régimen, sus sentimientos pacíficos hacia todos los pueblos y la unión, disciplina y lealtad recíproca como base firme y segura de la defensa de la grandeza de nuestra Patria.

Varias veces su oración fue interrumpida y subrayada por los aplausos entusiastas y unánimes de los 200 jefes y oficiales allí reunidos.

El Caudillo permaneció con nosotros largo rato con los jefes y oficiales.

Madrid.— El Ministerio del Ejército organizó varios actos ayer día de Reyes, para celebrar la Pascua Militar.

EL TIEMPO

La tendencia del tiempo continúa siendo bonancible por el momento. La mañana de hoy y parte de la tarde han sido de espléndido sol que ha mitigado el intenso frío anterior.

Los vientos frescachones del NE. han hecho que la molestia del frío se sintiera más que en los días anteriores. Ello, por tanto, ha hecho que el día de hoy resultara con ambiente de un día de riguroso invierno. Bien de mañana se han registrado temperaturas de 8 y 10°.

A las 3 de la tarde la situación muestra alguna tendencia a cambiar. Por el SO. asoman densos nubarrones que si se introducen y van adquiriendo firmeza, nada de particular tendría que se estableciera una situación llovizna.

Observaciones a las 3 de la tarde: Barómetro: 767 mm. (estacionado).

Termómetro: 19°.
Higrómetro: 767.
Viento: NE.
Mar: calma.
Horizontes: despejados.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Información general: Reina buena tiempo en toda la Península, con cielo parcialmente nublado en la costa Sur y extremo Noroeste, y generalmente despejado en el resto.

Temperaturas de Madrid: Máxima de ayer 5° a las 14 horas; mínima de hoy 1° bajo cero a las 5 horas.

Temperaturas extremas: Máxima de 15° en Almería; mínima de 6° bajo cero en Cuenca.

CRONICAS DE ESTA TARDE

El General Bennet no será castigado

Méburg. — Definitivamente el General Bennet no va a ser procesado ni Teniente General Henry Gordon quedará postergado, como se rumoreaba en tiempos pasados. Contra él, sin embargo, existían serios cargos, cuya mayor parte han sido prorogados por la investigación abierta para estudiar su conducta durante la campaña de Malasia.

El General Bennet fue jefe de las fuerzas australianas que combatió en la Península de Malaya contra el ejército de invasión japonés. A causa de una retirada precipitada ordenada a

sus fuerzas, los japoneses pudieron abrir una brecha en el frente aliado, que había de colocar las ante las fortificaciones de la plaza de Singapur. En una palabra, que se le acusaba de un grave delito de negligencia, por lo que le alcanzaba una gran responsabilidad, como consecuencia de la pérdida de la primera base británica en Extremo Oriente.

Tras retirarse con el resto de sus fuerzas de Malaya, el General Bennet prestó excelentes servicios en otros teatros de la guerra y condujo a su cuerpo de ejército reorganizado a importantes victorias sobre los japoneses.

Esto le ha sido tenido en cuenta a la hora de la determinación de su responsabilidad y de ahí que no obstante deducirse, de las averiguaciones practicadas que no observó en las operaciones las órdenes concretas que recibieron del Estado Mayor combinado, se ha prescindido de emitirle un consejo de guerra, que habría fallado a tenor de las pruebas acumuladas cuando menos la separación del servicio activo del veterano general.

La decisión ha sido tomada también por recomendación de las altas esferas militares australianas, que creen que el encasillamiento de Gordon Bennet no conduciría a ningún resultado práctico y en cambio podría tener lamentables repercusiones en la moral de los cuadros de mando, precisamente cuando el Ministro de la Guerra se dispone a iniciar el programa de reorganización del ejército, que aspira a modernizar en su organización y equipo, para hacer una fuerza eficiente y en estado permanente de preparación.

(De Radio Nacional).

China ha tenido que ceder a Rusia en lo de la Mongolia Exterior

Chungking. — Recientemente China ha reconocido la independencia, al menos teórica, de la Mongolia Exterior, de acuerdo con un plebiscito celebrado no hace mucho por los mongoles, cediendo así el papel predominante a Rusia, de los dos millones y medio de kilómetros cuadrados que las dos potencias se han disputado durante un cuarto de siglo.

La concesión de esta independencia representa la mayor pérdida territorial sufrida por China durante los últimos 100 años. No obstante, la Mongolia Exterior, ya era independiente de hecho desde hace cinco lustros, puesto que si bien China ha mantenido la soberanía oficial sobre el territorio, se ha visto precisada a hacerlo en forma poco menos que simbólica desde 1920, en que comenzó a difundirse la influencia soviética en este sector.

Los rusos apoyaron durante muchos años al pueblo de la República Mongólica y el reconocimiento de su independencia;

independencia que marca una mayor influencia de Moscú y quizá el principio de un proceso que termine en la anexión por parte de la URSS y señala la consecución de las aspiraciones rusas en el Asia central, que datan de hace medio siglo.

El plebiscito a que nos referimos se efectuó mediante votación celebrada el 20 de Octubre del pasado año, después que China prometiera a Rusia que concedería la independencia a Mongolia si la mayoría de sus habitantes se pronunciaba por ella.

El Ministro chino del Interior env. N. Chooht, etoaimingfior envió una delegación de Chungking para inspeccionar la celebración del plebiscito por esa delegación, pero hubo de volver a la capital china, manifestando que los funcionarios mongoles habían coartado su libertad de movimientos, por lo que no podía garantizar que el plebiscito expresaba la libre voluntad del pueblo mongol.

(De Radio Nacional).

Las potencias occidentales han cedido en el E. más de lo que se esperaba

Londres. — La importancia que para la reorganización futura de la paz ha de tener la última reunión de los Tres Grandes en Moscú, es discutida esta semana por "The Economist", vanguardia de política y economía, que suele reflejar el punto de vista de las altas esferas diplomáticas londinenses.

En su principal editorial, se se manifiesta la pregunta de qué significado de los acuerdos con ciertos de los representantes británico, norteamericano y ruso y dice que éstos no pueden tener más que dos significados: O se ha cerrado un ciclo de retiradas políticas de las potencias occidentales — tras el que se de temer a la apertura de otro — o lo que se ha conseguido es un verdadero compromiso, que añanzará la unidad de las grandes potencias en el porvenir.

Para el comentarista es indudable que hubo verdadero compromiso satisfactorio sobre algunos de los problemas discutidos. El de la energía atómica, entre otros, parece ser el que ha encontrado una solución provisional, que satisface el deseo ruso de entrar en posesión de secreto, a la vez que se cumple el deseo de las potencias occidentales de internar el control de la energía atómica, de forma que la responsabilidad de su posesión no recaiga sobre un solo país.

Pero hay en cambio otras cuestiones sobre las que el acuerdo no parece tan satisfactorio desde el punto de vista británico, a juzgar por lo que "The Economist" escribe, sobre todo los arreglos sobre Europa Oriental, que servirán de base para la organización de la paz mundial y que no llegan a tanto como se esperaba. Hay fundadas razones para admitir, y el semanario inglés lo hace en un ambage, que en el Este europeo las potencias occidentales han cedido más de lo que se esperaba, porque no es posible creer efectivamente que habrán desaparecido los motivos de las objeciones totalitarias a los regímenes totalitarios de Rumanía.

Londres y Washington han resuelto reconocer al nuevo Gobierno de Viena

Washington. — Los EE. UU. publican oficialmente el reconocimiento diplomático del gobierno austriaco de Capeller Gigg.

Truman ha dirigido un mensaje de felicitación al Dr. Karl Renner por su elección para presidente de la República austriaca. — Efe.

Londres. — La oficina central de Foreign Office para Alemania y Austria ha anunciado que el gobierno británico ha reconocido oficialmente al gobierno austriaco.

La declaración dice que go bierno de S. M. reconoce a Austria como Estado con sus límites fronterizos, que tenían en 1937 y mientras la cuestión fronteriza sea definitivamente establecida, y se reconoce al Dr. Renner como jefe elegido de Estado austriaco. — Efe.

Bulgaria, patrocinados por Moscú, por el mero hecho de que los gobiernos de Bucarest y Sofía tengan en el futuro dos Ministros de la Operación, que poco o nada podrán frente a la abrumadora mayoría de los Ministros comunistas.

Por otro lado, los mismos acuerdos de Moscú dejan abierta una posibilidad para prescindir de estos Ministros, en el momento en que su permanencia sea innecesaria, ya que bastaría con que el primer Ministro, se declarase "cooperador" para que con arreglo a la letra del convenio moscovita quedasen automáticamente depuestos.

Y hay que tener en cuenta que en la redacción de este convenio de Moscú mostraron los delegados rusos un singular interés, como antes lo pusieron también en la redacción de la declaración de Postdam, que luego se había de servir para hacer fracasar la reunión de los cinco Ministros de Relaciones Exteriores en Londres.

(De Radio Nacional).

LIBROS EXQUISITOS Y ETERNOS

- PROPIOS PARA REGALO
 - Gabr. el Miró, obra, completas, 140 ptas.
 - Ricardo León, obra, completas, dos volúmenes, 300 ptas.
 - Pérez Galdós, obras completas, diez volúmenes, 600 ptas.
 - Cervantes, obras completas, 90 ptas.
 - Pardo Bazán, obra, recogidas, 100 ptas.
 - Gracian, obra, completas, dos volúmenes, 200 ptas.
 - Duque de Rivas, obra, completas, 80 ptas.
 - Goethe, obra, completas, 200 ptas.
 - Dostoyevski, obras completas, 200 ptas.
 - Wilde, obras completas, 80 ptas.
 - Wilde, sus novelas, 50 ptas.
 - Hugo Wast, obra, completas, 150 ptas.
 - Becquer, obra, completas, 40 ptas.
 - Retbé Darío, obra, completas, 50 ptas.
 - Gabriel y Galán, obra, completas, 50 ptas.
 - Hernández Fere, obra, completas, 100 ptas.
 - Unamuno, ensayos, 100 ptas.
 - Masonero y Romános, obra, completas, 50 ptas.
- Las obras que constan de más de un tomo se venden por separado.
- De venta en la librería J. Toussaint.

NUEVA PUBLICACION El secreto de la fuerza atómica

por J. M. VIDAL ZAPATER 12 Ptas.

De venta en la librería J. Toussaint.

Estampas bíblicas

Antiguo y Nuevo Testamento. 25 Ptas.

De venta en librería J. Toussaint.

Gratitud de Alcaldía al p de Palm

ANTE LA INGENTE RESTACION RELIG AYER

El Sr. Alcalde ha tenido a los periodistas que se acompañaron por la noche a la estación de ferrocarril, rogativas celebradas por el gran número de culto por el fervor con que las autoridades municipales se preocuparon por la lluvia, sumamente necesaria para las cosechas de los alrededores de la ciudad.

El Sr. Coll, nos ha informado de que hicieramos público su agradecimiento, principalmente a las autoridades municipales, honrando el deber secular y regular de los funcionarios municipales, y de una manera especial a Acción Católica, que brillantemente cumplió con el deber de la ciudad de la provincia.

También expresa su agradecimiento a Sr. Alcalde y a los organismos que han dado facilidades para la celebración del acto.

En Alemania ocupada

Nuremberg. — Hesse, nacido secretamente de afiliados del partido de 7 de Octubre de 1942, año después de su victoria, según se ha verificado por la documentación por el ejército de EE. UU. y Munich y enviada al lin.

Entre los millones de componentes cuarenta toneladas de material de archivo no aparece una que dice Hess—afiliado número bien gresó en el partido o a Abril de 1925.—El partido ordena que Hess sea borrado sin para de las lista de la ordenación.—Munich, siete de la firma.—Firmado, Dr. Lingg.

Francia.—El partido demócrata alemán de ocupación de EE. UU.

chazado un plan para el partido comunista de la ciudad.—Efe.

Nuremberg. — Máquinas de escribir a sentencias materia plástica, con producir y vender durante cuatro meses las máquinas, anuncia la agencia G.N.S.

Las máquinas serán rechazadas que las portales y se afirma que no han ofrecido ninguna utilidad después de la de publicaciones.

Nuremberg. — El periódico alemán de la zona de EE. UU. se eleva a de a licencia concedida a autoridades, para la dos nuevos bismanuales. Ambos tendrán un de ciento mil ejemplares, que figura en la nueva prensa alemán y periódicos.

Nuremberg. — Cinco ve establecimientos víctimas del oeste de Alemania declarados ártica para reparaciones de guerra. Ello eleva a ochenta de fábricas y factorías a tal fin.

De ellas cuarenta y dos de la zona británica, se en la zona rusa.—Efe.

Nuremberg. — ochocientos reeducado prisionero fueradesemano instruido a dichos de policía de EE. UU. llegado a Badaibing, de estar en situación de sus nuevos servicios, stando.

Los futuros políticos nizados no empezaron a ha que cumplían su mo prisionero.—

Sesenta años de historia

España se encuentra en estos postreros días de noviembre y primeros de diciembre de 1945, con que desde 1885, en sus mismas fechas, ha recorrido sesenta años de historia. Es decir, todos los hechos que importan a un país dentro de un sistema social y político han tenido una plena confirmación en ese periodo de tiempo que abarca desde los días de la muerte del Rey Alfonso XII, en cuya figura tuvo efecto la restauración de la dinastía borbónica, hasta los momentos actuales, en que todos los países europeos viven en un estado de evoluciones convulsivas.

Luciano DE TAXONERA.

AMANTOS SUMINISTROS FRAU

Pza. San Antonio, 18—19

ALQUILARIASE local propio para oficinas, alrededores de Puerto. Informes: I. T. I. Tel. teléfono 3010.



VIERNES DIA 11 ENERO 1946

UN CICLON! UN TERREMOTO! UNA BOMBA ATOMICA

NADA DE ESOL... es la fiesta de la CARIDAD!!

con la PRESENTACION de

BUD ABBOTT LOU COSTELLO



En SOCIEDAD

ARTHUR TREACHER MARION HUTTON

WILL OSBORNE Y SU ORQUESTA

— ¡¡ PRONTO !! —

EL GRAN VALS

(La gran inspiración de JOAN STRAUS)

50 años de experiencia para llegar a esta película que hará época en los anales del Cine.

VUELVE RAMBAL

SEBADO DIA 12, LIRICO